

文东街道 加强监察执法 稳定辖区安全生产形势

本报讯(记者 王倩 通讯员 薛亮) 根据济南市安监支队、历下区安监大队安全生产监察执法标准化建设要求,结合辖区实际,文东街道办研究制定年度安全生产执法监察计划,加强执法队伍建设,扎实开展督导监察,力保辖区安全生产形势稳定。

街道办事处严格贯彻国家《安全生产法》精神,认真落实省、市、区系列文件要求,牢固树立“科学发展、安全发展”理念,始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理方针,努力打造一支规范化、专业化、现代化的执法监察队伍,”不断规范执法行为,提高执法质

量,确保安全稳定。

统筹谋划年度工作,明确监察执法五项重点任务,进一步规范安全生产秩序。依法对危险化学品生产、经营烟花爆竹单位以及其他生产经营单位进行安全检查;组织安全生产专项执法行动;深入开展“打非治违”工作和依法查处事故隐瞒不报行为;依法办理安全生产行政监察案件;督促重大事故隐患单位整改。

街道办拟制《2017年文东安监中队重点单位检查计划配档表》,明确检查单位、联系人,确保定位、定人、定责。年内计划每月平均检查企业8

家,全年检查96家,其中规模企业10家以上,确保每年覆盖4次。同时,针对重点行业、部位、领域的突发性事件,随时组织开展安全生产执法检查。

加强队伍建设,提高执法人员综合素质,街道办事处以政治理论、法律法规、业务技能为重点,强化教育培训。计划每月最后一周的周五上午组织安监科成员、社区安全员集中学习;相关科室除集中学习外,于每周五上午组织自学、互学活动;针对专业性较强,自身经验不足的内容,适时邀请相关行业领域专家到街道进行专项授课。

山大路社区

社区安全宣传进社区



本报讯(记者 王倩)

为确保山大路社区的治安稳定和消防安全,山大路社区组织召开了社区安全工作推进会。

会上,社区安全员向与会居民详细宣传了加强防盗意识、防范街头诈骗及消防安全等与居民息息相关的安全常识。通过发放宣传资料,使居民们详细了解了如何有效防范家中被盗及街头

诈骗,以及日常防火、初期灭火、紧急逃生等与居民日常生活密切相关的消防知识。

通过此次宣传活动,进一步提升了辖区居民对安全工作的关注度,普及了广大群众的安全知识,增强了全社会防控火灾、预防诈骗的能力,为春季消防安全、加强防盗防诈骗工作奠定了坚实的基础。

万豪社区举行消防演练

现场讲解消防知识,不到半分钟完成疏散演练

本报讯(实习生 唐静)

2月24日下午,由万豪社区联合历下区消防大队、文东办事处安监科、文化东路派出所以及金鲁班物业组织社区居民商铺人员共同开展消防演练活动,此次活动分为室内消防安全知识培训会和室外消防实地逃生演练两部分进行。

多部门协作

消防演练有秩序

在举行消防演练前,由消防大队参谋许守玉为居民们讲解了消防安全知识,并对灭火器的使用进行了讲解和演示。

讲座结束后,消防演练正式开始,参与演练的居民在居委会工作人员的组织带领下到小区中心广场进行灭火器使用练习,让参与演练的居民轮流手持灭火器对准“燃烧物”进行灭火实际操作,许守玉再对居民的实际操作进行指导和规范。

之后,安排进入居民楼进行火灾疏散演练。文东安监科科长赵耀向居民示范了疏散时的规范动作:“拿湿毛巾捂住口鼻,用低姿行走的办法逃生。”

居民们跟着赵耀认真学习了疏散时的规范动作,随后井然有序地进入了楼道。

“着火啦!”

听到警报,居民们手捂湿毛巾,保持着低伏姿势从楼道里快速有序地撤离,整个疏散过程在不到半分钟的时间内完成。

共建安全家园

消防知识要牢记

演练前,许守玉针对万豪社区的实际情况讲解了相关的消防知识:

别为省小钱增加安全隐患

据全国消防局统计,2016



年发生的火灾事故中,30.1%是由于电器原因引发的,其中较大火灾中有56.7%是由于电器原因引发。许守玉表示,用电安全问题要引起重视,电动车充电时间过长、电线老化、插座片接触不好都容易引发火灾。许守玉建议,要购买国家认可的插座品牌,换电线要整根更换,别为省小钱增加火灾隐患。

烟头要及时熄灭

许守玉表示,由未熄灭的烟头引发的火灾也不在少数,据他了解,2016年济南就有13

起因烟头引发的火灾伤亡事故,其中半数是因行动不便的老人在床上抽烟,将未熄灭的烟头扔在床边引发的火灾。建议抽烟最好在窗边抽,或者戒烟,烟头要及时熄灭。

发生火灾时尽快疏散

许守玉表示,火场上的时间是按秒算的,遇到火灾时,要尽快逃离火灾现场,不要注重财物,在逃生时,不要乘坐电梯,而应该走楼梯。如果逃生时遇到楼道里有浓烟,应选择关好房门,用衣服或其他物品堵住缝隙,等待救援。

